
 
 

 

 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   1 (13) 
 Sammanträdesdatum 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2022-08-11 
 

Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

 

ANSLAG/BEVIS 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

 

Plats och tid Aulan, Kyrkbacksskolan, Kopparberg  

 

Tid 18.00 – 19.35 

Beslutande Enligt bilaga 1. 

 
Övriga deltagande Ulla Wiklund Diedrichsen (V), ej tjänstgörande ersättare 

Anders I Andersson, kanslichef och sekreterare 

 

 

Utses att justera 

 
Peter Johansson (M) och Gert Stark (S) 

 
Justeringsersättare Mattias Svedberg (S)  

 
Justeringens 

plats och tid 
Kommunkontoret 2022-08-17 

 

 

 

Paragrafer 72 – 73 

Underskrifter …………………………………………… 

Sekreterare Anders I Andersson 

  

 

……………………………………………  

Ordförande Kjell Eriksson  

     
  

 

………………………………….       …………………………….. 

Justerande Peter Johansson Gert Stark 

Organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 2022-08-11 Förvaringsplats 

för protokollet 

Kommunkansliet 

Datum för 

anslagsuppsättning 

2022-08-18 Datum för 

nedtagande 

2022-09-12 

Underskrift  

 

 

…………………………………………………. 

Anders I Andersson 
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Kf § 72 
 

Allmänhetens frågestund 
 

Ärendebeskrivning 
Ingen fråga kvarstår sedan tidigare sammanträde i kommunfullmäktige och ingen 

frågeställare anmäler sig vid dagens sammanträde. 

 

_________ 
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Kf § 73 
Ks § 217  Dnr KS 108/2022 
 

Ny politisk organisation 
 

Kommunstyrelsen 
Ärendebeskrivning 
Kommunchef Berit Westergren inkom den 25 maj 2022 med en tjänsteskrivelse 

angående inrättandet av ett oppositionsråd samt förslag på en ändrad politisk 

organisation för Ljusnarsbergs kommun från den 1 januari 2023.   

 

Kommunfullmäktige beslutade vid sammanträde den 16 juni 2022 § 63 om 

återremiss av ärendet för ytterligare beredning. 

 

Kanslichef Anders I Andersson har inkommit med en tjänsteskrivelse daterad den  

2 augusti 2022. 

 

Förslag 

Kanslichef Anders I Andersson föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 

besluta om införande från och med den 1 januari 2023 av en politisk organisation med 

andre vice ordförande i kommunstyrelsen samt beredning för kommunstyrelsen och 

nedläggning av kommunstyrelsens utskott. 

 

Vidare föreslås kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta om revidering av 

reglemente för kommunstyrelsen enligt följande: 

 

§ 28 andra stycket får följande lydelse:  

”Kommunstyrelsens sammanträden skall vara öppna för allmänheten 

med undantag för när myndighetsärenden inom social verksamhet 

eller övriga ärenden där sekretess föreligger behandlas och beslutas.” 

 

§ 34 får följande lydelse: 

”Kommunstyrelsens presidium skall bestå av ordförande, förste vice 

ordförande och andre vice ordförande. 

 

Förste och andre vice ordföranden skall biträda ordföranden i 

uppgiften att planera och leda sammanträdet i den mån ordföranden 

anser att det behövs.” 
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§ 35 får följande lydelse:  

”Om varken ordföranden, förste och andre vice ordföranden kan 

delta i ett helt sammanträde eller en del av ett sammanträde, får 

kommunstyrelsen utse en annan ledamot som ersättare för dessa. 

Tills valet förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som 

varit ledamot i kommunstyrelsen längst tid. Om flera ledamöter 

har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den 

äldste av dem. 

 

Motsvarande gäller om ordföranden, förste och andre vice 

ordföranden inte kan fullgöra sitt uppdrag under en längre tid. 

Ersättaren skall fullgöra samtliga ordförandens eller vice 

ordförandens uppgifter.” 

 

§ 45 får följande lydelse:  

”Kommunstyrelsen skall ha en beredning. Beredningen består av 

ledamöter och ersättare i kommunstyrelsen. 

 

Beredningen skall innehålla föredragning av ärenden vilka 

senare skall behandlas och beslutas av kommunstyrelsen. 

 

Kommunstyrelsens presidium skall inför beredning informeras 

om vilka ärenden som skall beredas vid beredningen. 

 

Kommunstyrelsen kan utse tillfällig beredning för särskilda 

frågor. 

 

För ledamöternas och ersättarnas tjänstgöring i beredning, 

inkallande av ersättare, ersättare för ordföranden samt kallelse 

till beredning gäller samma regler som för kommunstyrelsen 

med undantag för att ersättare har rätt att närvara endast när 

ordinarie ledamot är frånvarande.” 

 

Därtill föreslås kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta uppdra åt 

kommunchef Berit Westergren, via en arbetsgrupp, utarbeta förslag till revideringar av 

arbetsordning för kommunfullmäktige, reglemente för kommunstyrelsen, bestämmelser 

om ekonomiska förmåner till förtroendevalda, villkor för kommunfullmäktiges 

ordförande, kommunstyrelsens ordförande,  
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kommunstyrelsens vice ordförande och gruppledare samt i övrigt om behov anses 

föreligga, andra dokument eller tillskapande av nya dokument utifrån beslutad politisk 

organisation. 

 

Slutligen föreslås kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige besluta om uppföljning 

av den nya politiska organisationen skall ske efter ett år och utvärdering efter två år. 

 

Yrkanden 
Ordförande Ewa-Leena Johansson (S) yrkar bifall till föreliggande förslag. 

 

Mats Larsson (SD) yrkar avslag på föreliggande förslag med hänvisning till bilaga 2. 

 

Propositionsordning 
Ordförande Ewa-Leena Johansson (S) ställer proposition på  

Ewa-Leena Johanssons (S) yrkande och Mats Larssons (SD) och finner att 

kommunstyrelsen beslutar enligt Ewa-Leena Johanssons (S) yrkande. 

 

Kommunstyrelsens förslag samt beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om införande från och med 

den 1 januari 2023 av en politisk organisation med andre vice ordförande i 

kommunstyrelsen samt beredning för kommunstyrelsen och nedläggning av 

kommunstyrelsens utskott. 

 

Vidare föreslår kommunstyrelsen kommunfullmäktige besluta om revidering av 

reglemente för kommunstyrelsen enligt följande: 

 

§ 28 andra stycket får följande lydelse:  

”Kommunstyrelsens sammanträden skall vara öppna för allmänheten 

med undantag för när myndighetsärenden inom social verksamhet 

eller övriga ärenden där sekretess föreligger behandlas och beslutas.” 

 

§ 34 får följande lydelse: 

”Kommunstyrelsens presidium skall bestå av ordförande, förste vice 

ordförande och andre vice ordförande. 

 

Förste och andre vice ordföranden skall biträda ordföranden i 

uppgiften att planera och leda sammanträdet i den mån ordföranden 

anser att det behövs.” 
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§ 35 får följande lydelse:  

”Om varken ordföranden, förste och andre vice ordföranden kan 

delta i ett helt sammanträde eller en del av ett sammanträde, får 

kommunstyrelsen utse en annan ledamot som ersättare för dessa. 

Tills valet förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som 

varit ledamot i kommunstyrelsen längst tid. Om flera ledamöter 

har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den 

äldste av dem. 

 

Motsvarande gäller om ordföranden, förste och andre vice 

ordföranden inte kan fullgöra sitt uppdrag under en längre tid. 

Ersättaren skall fullgöra samtliga ordförandens eller vice 

ordförandens uppgifter.” 

 

§ 45 får följande lydelse:  

”Kommunstyrelsen skall ha en beredning. Beredningen består av 

ledamöter och ersättare i kommunstyrelsen. 

 

Beredningen skall innehålla föredragning av ärenden vilka 

senare skall behandlas och beslutas av kommunstyrelsen. 

 

Kommunstyrelsens presidium skall inför beredning informeras 

om vilka ärenden som skall beredas vid beredningen. 

 

Kommunstyrelsen kan utse tillfällig beredning för särskilda 

frågor. 

 

För ledamöternas och ersättarnas tjänstgöring i beredning, 

inkallande av ersättare, ersättare för ordföranden samt kallelse 

till beredning gäller samma regler som för kommunstyrelsen 

med undantag för att ersättare har rätt att närvara endast när 

ordinarie ledamot är frånvarande.” 

 

  



 
 

 

 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                   7 (13) 
 Sammanträdesdatum 

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2022-08-11 
 

Justerandes sign. Utdragsbestyrkande 
 

 

 

 

 

 

Därtill föreslår kommunstyrelsen kommunfullmäktige besluta uppdra åt kommunchef 

Berit Westergren, via en arbetsgrupp, utarbeta förslag till revideringar av arbetsordning 

för kommunfullmäktige, reglemente för kommunstyrelsen, bestämmelser om 

ekonomiska förmåner till förtroendevalda, villkor för kommunfullmäktiges ordförande, 

kommunstyrelsens ordförande, kommunstyrelsens vice ordförande och gruppledare 

samt i övrigt om behov anses föreligga, andra dokument eller tillskapande av nya 

dokument utifrån beslutad politisk organisation. 

 

Slutligen föreslår kommunstyrelsen kommunfullmäktige besluta om uppföljning av den 

nya politiska organisationen skall ske efter ett år och utvärdering efter två år. 

 

Vidare beslutar kommunstyrelsen att ärendet omedelbart justeras. 

 

Reservationer 
Mats Larsson (SD), Niklas Hermansson (C), Niklas Bäcker (SD),  

och Jörgen Hart (M) reserverar sig till förmån för Mats Larssons (SD) yrkande. 

 

 

Kommunfullmäktige 
Ärendebeskrivning 
Kanslichef Anders I Andersson föredrar ärendet. 

 

Yrkanden 
Ordförande Ewa-Leena Johansson (S), med instämmande av Eva Renberg (V), 

Ronnie Edvardsson (MP) och Ralf Nielsen (-), yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

 

Mats Larsson (SD), med instämmande av Daniel Johansson (M), yrkar avslag på 

kommunstyrelsens förslag med hänvisning till bilaga 2. 

 

Propositionsordning 
Ordförande Kjell Eriksson (S) ställer proposition på Ewa-Leena Johanssons (S) med 

fleras yrkande och Mats Larssons (SD) med fleras yrkande och finner att 

kommunfullmäktige beslutar enligt Ewa-Leena Johanssons (S) med fleras yrkande. 

 

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: 

 

Ja-röst för bifall till Ewa-Leena Johanssons (S) med fleras yrkande. 

Nej-röst för bifall till Mats Larssons (SD) med fleras yrkande. 
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Omröstningsresultat 
Omröstningen utfaller med 11 ja-röster och 9 nej-röster enligt följande: 

 

Ja: Ewa-Leena Johansson (S), Annika Renbro (S), Gert Stark (S), Maud Tsupukka (S), 

Antti Tsupukka (S), Mattias Svedberg (S), Inger Willman (S), Eva Renberg (V),  

Ralf Nielsen (-), Ronnie Edvardsson (MP) och Kjell Eriksson (S). 

 

Nej: Daniel Johansson (M), Peter Johansson (M), Jörgen Hart (M),  

Niklas Hermansson (C), Mats Larsson (SD), Mathias Eriksson (SD),  

Fredrik Heiser (SD), Niklas Bäcker (SD) och Åsa Vennberg (SD).  

 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar om införande från och med den 1 januari 2023 av en 

politisk organisation med andre vice ordförande i kommunstyrelsen samt beredning för 

kommunstyrelsen och nedläggning av kommunstyrelsens utskott. 

 

Vidare beslutar kommunfullmäktige om revidering av reglemente för kommunstyrelsen 

enligt följande: 

 

§ 28 andra stycket får följande lydelse:  

”Kommunstyrelsens sammanträden skall vara öppna för allmänheten 

med undantag för när myndighetsärenden inom social verksamhet 

eller övriga ärenden där sekretess föreligger behandlas och beslutas.” 

 

§ 34 får följande lydelse: 

”Kommunstyrelsens presidium skall bestå av ordförande, förste vice 

ordförande och andre vice ordförande. 

 

Förste och andre vice ordföranden skall biträda ordföranden i 

uppgiften att planera och leda sammanträdet i den mån ordföranden 

anser att det behövs.” 

 

§ 35 får följande lydelse:  

”Om varken ordföranden, förste och andre vice ordföranden kan 

delta i ett helt sammanträde eller en del av ett sammanträde, får 

kommunstyrelsen utse en annan ledamot som ersättare för dessa. 

Tills valet förrättats, fullgörs ordförandens uppgifter av den som 

varit ledamot i kommunstyrelsen längst tid. Om flera ledamöter  
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har lika lång tjänstgöringstid fullgörs ordförandens uppgifter av den 

äldste av dem. 

 

Motsvarande gäller om ordföranden, förste och andre vice 

ordföranden inte kan fullgöra sitt uppdrag under en längre tid. 

Ersättaren skall fullgöra samtliga ordförandens eller vice 

ordförandens uppgifter.” 

 

§ 45 får följande lydelse:  

”Kommunstyrelsen skall ha en beredning. Beredningen består av 

ledamöter och ersättare i kommunstyrelsen. 

 

Beredningen skall innehålla föredragning av ärenden vilka 

senare skall behandlas och beslutas av kommunstyrelsen. 

 

Kommunstyrelsens presidium skall inför beredning informeras 

om vilka ärenden som skall beredas vid beredningen. 

 

Kommunstyrelsen kan utse tillfällig beredning för särskilda 

frågor. 

 

För ledamöternas och ersättarnas tjänstgöring i beredning, 

inkallande av ersättare, ersättare för ordföranden samt kallelse 

till beredning gäller samma regler som för kommunstyrelsen 

med undantag för att ersättare har rätt att närvara endast när 

ordinarie ledamot är frånvarande.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar även uppdra åt kommunchef Berit Westergren, via en 

arbetsgrupp, utarbeta förslag till revideringar av arbetsordning för kommunfullmäktige, 

reglemente för kommunstyrelsen, bestämmelser om ekonomiska förmåner till 

förtroendevalda, villkor för kommunfullmäktiges ordförande, kommunstyrelsens 

ordförande, kommunstyrelsens vice ordförande och gruppledare samt i övrigt om behov 

anses föreligga, andra dokument eller tillskapande av nya dokument utifrån beslutad 

politisk organisation. 

 

Därtill beslutar kommunfullmäktige om uppföljning av den nya politiska organisationen 

skall ske efter ett år och utvärdering efter två år. 
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Reservationer 
Daniel Johansson (M), Peter Johansson (M), Jörgen Hart (M),  

Niklas Hermansson (C), Mats Larsson (SD), Mathias Eriksson (SD),  

Fredrik Heiser (SD), Niklas Bäcker (SD) och Åsa Vennberg (SD) reserverar sig till 

förmån för Mats Larssons (SD) med fleras yrkande. 

 

_________ 
Expediering: 

Kanslichef Anders I Andersson 

Kommunchef Berit Westergren 
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 Bilaga 1 
 

 

 

 

Beslutande vid kommunfullmäktiges sammanträde  
torsdagen den 11 augusti 2022 
 
 
 

Socialdemokraterna Moderata samlingspartiet 

Ewa-Leena Johansson  Daniel Johansson  

Annika Renbro Peter Johansson 

Kjell Eriksson  Jörgen Hart  

Gert Stark   

Maud Tsupukka Centerpartiet 

Antti Tsupukka  Niklas Hermansson  

Mattias Svedberg   

Inger Willman Sverigedemokraterna 

 Mats Larsson  

Vänsterpartiet Mathias Eriksson  

Eva Renberg Fredrik Heiser  

 Niklas Bäcker  

Ej partibeteckning Åsa Vennberg 

Ralf Nielsen, tjänstgörande ersättare Hazze Karlsson § 72 

  

Miljöpartiet de gröna  

Ronnie Edvardsson  

  

  

  

  

  

  
 

 

 


